

# La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XXXVIII

Núm. 11.220

55 CENTIMOS 75 CENTIMOS  
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES

Almería. Provincia, un trimestre.  
Extranjero.

ALMERIA.- Jueves 29 de Abril de 1897

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Se suscribe en la Administración: Boyas Católicas, núm. 53 y 54. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana a 4 de la tarde. Anuncios: 40 cént. de pta. línea en la 1.ª plana, 30 id. en la 2.ª y 10 id. en la 4.ª. (Por los encierros se cobra el 50%.)

NÚMERO CUARTO 5 CENTIMOS  
Teléfono núm. 7

## Pianos-Arpa-Harmonios.

M. NAVAS.

Rambla Cataluña, 77. Fuencarral, 33, MADRID.  
UNICO REPRESENTANTE EN ESPAÑA DE LOS MARAVILLOSOS  
Stinway-Ronisch-Erard  
Proveedores de la Real casa, aristocráticos salones, artistas eminentes y grandes concertistas.  
Pianos superiores, mejores y mas baratos que en los demás establecimientos. Unico representante correspondiente en Almería y su provincia D. Luis Sanchez fundador y director del Sexteto Sanchez Almería, Marzo 1.

## Consulta gratis

PARA

Enfermedades del Pulmon. Estómago, Hígado e Intestinos.  
Diaria: de 9 a 11 de la mañana.  
Glorieta San Pedro número 3, primer pal, derecha.

## GUANO de pescado

A. M. Cazorla,  
ALMERIA.

## DENTISTA.

## Toribio Alvarez,

(SUCESOR DE GONZALEZ VERA)

Príncipe, 42.

No hay mejor cognac que el de Jimenez Lamothe, Mataga, (Manzanares)

## EL VOTO DEL PUEBLO.

Vox populi, vox Dei.

La voz del pueblo, es, decir, la opinión de las masas, el convenio unánime de los habitantes de una localidad sobre determinado asunto de interés general, no es en rigor literal, ni idealógico, ni práctico, aquella voz que resonó justicia entre el follaje del paraíso, después de la culpa de los padres del linaje humano; ni es tampoco aquel divino acento que tronó en la ardiente cumbre del Sinaí, a la promulgación del sublime Decálogo, pero sí un eco de ese principio eterno de justicia y de imparcialidad que desciende al espíritu de un pueblo para guiar su marcha por buen camino, presidiendo y más que presidiendo, ordenando en urdimbre feliz los hilos de las diferentes opiniones y pareceres que en cuestiones políticas, sobre todo, suelen surgir por todas partes.

Cuando la voz del pueblo, que es la conciencia pública, se levanta compacta y unida, solemne y poderosa, defendiendo una causa política o social, es porque la justicia y la verdad están del lado de esa causa.

El pueblo no quiere ni debe exhumar del panteón de la historia política la osamenta del patriciado romano para articular, como generalmente es costumbre, en los períodos electorales un patriciado de imposiciones en humillante antitesis con la libertad del sufragio.

El voto de las masas proletarias que si no son las más ilustradas, llevan en cambio la fuente de la vida, el trabajo; la sencillez del alma y un generoso manantial con que alimentará sus mismos detractores, no es más que una aspiración a la libertad, a la justicia y a la moral.

toros, no es más que una aspiración a la libertad, a la justicia y a la moral.

Victima eterna ha sido y será ese pobre pueblo, hasta que los Municipios dejen de ser juguete de los poderosos y el sufragio universal no se purifique de ciertas anomalías indecorosas que hacen del sufragio un esqueleto del derecho, y a veces un insulto y una apostasía al nombre sublime de la libertad.

Victima eterna ha sido y será ese pueblo, aunque el sol de las más amplias libertades nos alumbró, hasta que el artesano, el jornalero y las masas trabajadoras continuando consideradas como una clase pasiva, condenadas por la fuerza de las necesidades a un eterno quietismo ó a un eterno feudalismo; sin acción, ni iniciativa, ni aspiraciones, porque esto equivale a ser un pueblo-máquina, un pueblo autómatas, que no es por cierto el pueblo de la democracia, de la civilización moderna, de las triunfantes ideas, y cuyas sienes deben estar regeneradas por la sagrada luz de la igualdad y del derecho que los ennoblece y los levanta al nivel de los mismos magnates que antes no veían en ese pueblo sufrido sino una especie de bestia nacida para llevar ignominiosamente a cuestas la carga de sus desmedidas ambiciones y de su rigor tiránico.

Un pueblo que ha rescatado tan heroicamente su personalidad jurídica, un pueblo que ha asombrado a los jueces incorruptibles de la historia con sus leones terribles en Lepanto, invencibles en Africa, heroicos en Madrid y siempre gloriosos en las múltiples batallas combatidas en defensa de su honra y de sus derechos; un pueblo que cuenta templos de enseñanza al lado de su taller, de sus herramientas y de sus aperos; un pueblo que en cada martillazo ya no escucha una elegía de servilismo porque antes el trabajo era esclavo, sin las dulces notas de la libertad, un pueblo que encada surco que imprime la reja al hender la tierra, no solo ve caer el grano que mañana dará un fruto material, sino algo más, un germen que habla al entendimiento y al corazón; al entendimiento para revelar el arcano de su desenvolvimiento progresivo y al segundo para despertarle en amoroso latido, el dulcísimo recuerdo de que en aquel grano va oculta la esperanza de la familia, el pan de los hijos, los ahorros de la tie na esposa y la feliz medianía del hogar; un pueblo inteligente, un pueblo sensitivo, no puede tener por patrimonio esa pasividad que se asemeja al marasmo y a la muerte.

La voz del pueblo siempre corresponde a los principios progresistas, a los santos ideales de integridad y de buena fé, principios e ideas que pueden ser representados por gobernantes de cualquier partido.

El pueblo no hace distinción entre un conservador ó un republicano, entre un liberal ó un socialista, entre un devoto de Don Carlos ó un devoto de D. Alfonso... no hace más que una distinción categórica y decisiva entre la moralidad y la inmoralidad y el triunfo de uno u otro partido no significa para el pueblo el triunfo de uno ó de otro hombre, mas el

triunfo y el predominio de la moral.

Entre las presentes luchas electorales, vea así el pueblo para su voto con calma y serenidad la verdad de las promesas y de los hechos para que los elegidos sean personas que garanticen el bien general, la mejora y progreso de nuestra provincia, y el beneficio ensanche de todo aquello que redundar pueda en auge del bienestar común.

Esto es la voz del pueblo almeriense que proclama por candidatos la moral y la justicia, la moral que es la salud de una corporación, la justicia que si no es la salvación de un partido es la salvación de un pueblo y al hacer esta proclamación, si la voz del pueblo no es la misma voz de Dios que resuena en los cielos, es la voz de la justicia y de la verdad que resuena imperiosa en la vida de las naciones, y en la historia de la humanidad.

Prof. ANTONIO BROCCA.

## OBRAS PÚBLICAS.

Tiene importancia y debe esperarse que ofrezca buenos resultados, el plan general de obras públicas estudiado por el señor ministro de Fomento y que ha recibido ya la aprobación del resto del Gobierno.

Atendiendo con preferencia a las necesidades de las comarcas donde, con mayor intensidad han empezado a sentirse los efectos de la paralización del trabajo, el Sr. Linares Rivas ha resuelto gran número de expedientes de carreteras, correspondientes a varias provincias andaluzas, para que, reanudándose en aquéllas inmediatamente, las obras emprendidas, pueda tener amplio la clase jornalera que carezca de otros medios de subsistencia.

También tiene resueltos el Sr. Linares Rivas y despachados favorablemente por el Consejo de ministros, los expedientes relativos a las obras de los puertos de L. quieto, Motrico y Vivaro, en las cuales podrá darse aplicación a numerosos brazos de la clase jornalera. Para el desarrollo y continuación de todas las mencionadas obras, cuenta el ministro de Fomento con los recursos de los créditos consignados en los respectivos capítulos del vigente presupuesto, y con el millón y medio de pesetas que por acuerdo del Consejo de ministros, habrá de facilitarse por el departamento de Hacienda.

Ignoramos si el Sr. Linares Rivas, se habrá acordado de la provincia de Almería, en donde también ha empezado a sentirse la miseria.

## Por telefono De Murcia a Granada.

Madrid 27.

Un despacho oficial de Constantinopla dice que los griegos al huir de Larissa pusieron en libertad a los presos de las cárceles, favoreciendo así la destrucción y el pillaje.

El vecindario, afirma el telegrama, acogió con entusiasmo a las tropas turcas, haciéndose oraciones públicas por el Sultán.

Los griegos dejaron en Larissa seis cañones de doce centímetros, cuatro de montaña y abundantes municiones.

A pesar del carácter oficial del despacho, se cree que las noticias que contiene son algo exageradas.

Madrid 27.

En el Circulo carlista de

esta corte se ha celebrado una velada literaria para solemnizar el casamiento de Alicia de Borbón, verificado ayer en Venecia.

Madrid 27.

En el Tribunal de la Rota se ha visto una causa contra un párroco, por blasfemia, que ha llamado mucho la atención por lo rara.

Madrid 27.

No hay nada resuelto definitivamente sobre dar de baja en el ejército de Cuba a los oficiales que por cualquier concepto hubiesen regresado a la Península; pero dicen que, en caso, no se sabría tal resolución hasta que oficialmente se publicase.

Madrid 27.

En la presente semana se verificará en Palacio, con gran solemnidad, la imposición de la birreta cardenalicia al Arzobispo de Santiago.

El Sultán ha condecorado a los generales que tomaron a Larissa.

Aumentan los voluntarios aventureros que van a pelear con los griegos contra los turcos.

## El valle de Larissa.

El valle de Larissa, donde se desarrollan actualmente las principales peripecias de la guerra greco turca, era célebre en la antigüedad.

La misma Larissa fué capital del reino de Aquileas.

El río que recorre esta región, llamado hoy S. ambría, se llamaba en otro tiempo Peneo.

La parte inferior de este río atraviesa el valle de Tempé, cuyos encantos han inspirado a todos los poetas.

Al Este, por el lado del mar, se elevan los macizos de Pelion y de la Osa, famosos por la de los Titanes contra Júpiter.

Al Sur Este, a la orilla de un golfo que es casi un lago, se encuentra el puerto de Volo, donde estuvo el de Iolkos, puerto de donde partió la legendaria expedición de los argonautas.

Esa región de la Tesalia es la mayor llanura que posee el reino de Grecia. Ca si todo el resto del país no es más que un enlace de montañas y colinas.

cada, entonces podremos decir que aquí en este asunto, por escrúpulos de interpretación, por nimiedades incomprensibles, por inconvenientes pueriles, por rigores de un expediente en donde todo se sacrifica al trámite, lo de la utilidad y la conveniencia pública es lo de menos y que el famoso ferrocarril no ha de terminarse jamás y las prórogas se sucederán como las cuentas de un rosario.

Y la cosa es clara. Si no es posible obligar a la Compañía constructora a emprender los trabajos de construcción por que en virtud de la prórroga puede comenzarlos cuando quiera, y si no hay tampoco facilidad de la concesión, por que la prórroga prolonga también el derecho de la Compañía hasta el último día de aquélla, sucederá a que el ferrocarril de Murcia a Granada no se terminará tan pronto como se desea.

La Compañía puede muy bien ir tirando sin hacer nada, hasta el último día de la prórroga. Llegado éste tiene buen cuidado dicha compañía de poner unos cuantos pones, con picos y palas, que escarabájen el terreno, y si necesario fuere ante un notario que dé fé de la «inauguración» de las obras. Y nueva petición de plazo y nueva prórroga.

Este es el criterio legal. Mas téngase en cuenta que se amplió el plazo a la Compañía, no para comenzar los trabajos, sino para terminarlos; y que del modo que van las cosas es lógica y racional la apreciación de la imposibilidad en que está la compañía con cesionaria de terminar su cometido y cumplir su compromiso en lo que resta de prórroga.

Téngase en cuenta que por muy respetables y sagrados que sean los derechos de esa Compañía, en virtud de la ampliación del plazo, aún revisten más solenne carácter de respetabilidad y grandeza los derechos de las provincias que el proyecto abraza.

Téngase en cuenta, en esas altas esferas, que cuando se trata de intereses públicos, los intereses particulares son de poca monta y deben sacrificarse en beneficio de aquéellos.

Y no se olvide que en este asunto se ha llegado ya al colmo del escándalo, y que toda nueva dilación, todo impedimento que se añada a la ya larga e interminable serie de dificultades creadas, en beneficio propio y en daño del país, por la propia Compañía concesionaria, será la última gota que haga desbordar el vaso de la paciencia, de la grandísima paciencia y tolerancia que han tenido y siguen teniendo las provincias de Murcia, Almería, Jaén y Granada.

(De El Popular, de Granada.)

## SUCESO MARITIMO EN GARRUCHA.

Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Mi querido compañero y amigo: Me apresuro a dar a V. detalles del suceso marítimo ocurrido en esta costa en la noche del 23 del actual.

Como a las 10 de la referida noche navegaba con rumbo al Nordeste entre una gran cerrazon el brick-barca español Nuevo Arauco, de la matrícula de Barcelona, y como a unas nueve millas de la costa, frente a la Mesa de Roidan, chocó con otro brick-barca de nacionalidad desconocida, que navegaba en sentido inverso, sufriendo el primero de dichos buques grandes desperfectos en la proa y notándose la falta del capitán del mismo y un marinero, que se ignora si cayeron al mar ó pudieron quedar asidos a alguna cuerda del otro buque.

De suponer es la consternación y el espanto que tan imponente suceso produciría en la tripulación del Nuevo Arauco que creyó en la gada ya su última hora por lo horroroso del choque y por la gran vía de agua que el buque había abierto y es seguro que aquellos marinos se habrían sumido en la inacción producida por el terror, sin la serenidad de ánimo y gran valentía de su piloto don Pedro Moll, quien haciéndose cargo en el acto de la verdadera situación en que se encontraba y comprendiendo que la falta del capitán a él solo correspondía tratar de salvar las vidas de aquellos seres y defender lo que pudiese de los intereses que desde aquel instante quedaban encargados a su cuidado, alentó con

gran energía y entereza el espíritu ya abatido de sus compañeros de navegación y ordenando que inmediatamente se pusieran a picar bombas, para evitar que el buque se sumergiese, practicó las maniobras oportunas para variar de rumbo y buscar la tierra donde estaba la salvación.

Gran pena me ha causado la narración que me han hecho algunos marineros de la barca *Arauco*, de la noche horribilísima que pasaron desde el choque hasta la madrugada en que descubrieron tierra y dieron fondo como a unos 150 metros de la orilla frente al Boldonares, entre Carboneras y Garrucha. El aspecto de la tripulación al llegar a tierra y aun hoy, dicen bien claro la lucha titánica que durante aquella noche sostuvieron con el terrible invasor, que pretendía hacerlos víctimas de su feroz inmensidad.

Muchos son los elogios que de sus compañeros merece el inteligente y bravo marino Sr. Moll, sin cuya serenidad y pericia seguramente se habría tragado el mar la embarcación que tripulaban, pues el huracanado viento Sudoeste que reinaba, lo grueso de la mar y los desperfectos del buque, que a penas si obedecía al timón, hicieron difícilísima la virada y casi milagrosa la arribada a la costa. Así lo reconocen los muchos marineros de aquí que han visto el estado del brik barca naufragado y que recordando la mar y el viento que reinó aquella noche, no han podido menos de felicitar también a dicho piloto, por la acción llevada a cabo que califican de heroica.

Inmediatamente que se tuvo noticia en esta población de la arribada a la costa del buque naufragado, el Director de Sanidad de este puerto, D. Francisco Flores Martínez que en todas ocasiones viene demostrando el gran celo que siente por el cumplimiento de su deber, salió en la falua con dirección al sitio, sin temor al estado del mar y a la distancia de 7 u 8 millas que el Boldonares dista de aquí, llegando al fin a aquel punto completamente mojados y después de haber corrido grave riesgo de haber perecido, por que la mar era muy gruesa y el viento aquella tarde era impetuoso.

Pónese en parangón con este motivo la conducta del Sr. Director de Sanidad con la del Ayudante de Marina, quien se contentó con mandar al sitio del suceso un Cabo de matrícula, no obstante que tan necesarias pudieran haber sido en principio las disposiciones de dicha autoridad para el mejor y mayor salvamento de los restos del buque perdido. No se tienen noticias a la fecha, del paradero del otro buque que chocó con el *Nauvo Arauco*, temiéndose fundadamente que los desperfectos que sufrieron fueran mayores y que haya podido naufragar.

El capitán y marinero desaparecidos, llamábanse D. Juan Marrero Rodríguez, de Canarias y José Garsu Serrers, de Palma de Mallorca.

Comunicaré cuanto posteriormente pueda saber sobre el paradero del otro buque y quedo por hoy como siempre suyo afmo. amigo, *El Corresponsal*, Garrucha 27 de Abril 1897.

**El general Huertas.**

Hace algunos meses el telégrafo y el correo comunicaron interesantes pormenores sobre una conspiración abortada en Joló.

El general Huertas, gobernador de la plaza, debió ser degollado por su barbe ro indígena.

La turbación que hubo de sobrecoger a éste al ir a cometer el delito, le vendió y el general, con pesmosa sangre fría, obligó a que siguiera esfilándose.

Pocas horas después sufren los conspiradores la pena merecida, quedando la asegurada tranquilidad y la subordinación de las tropas.

Por segunda vez ha visto el bravo Huertas su vida en peligro. Nueva conspiración se trama dirigida en primer término contra su persona obstatulo que los criminales creen invencible para realizar sus proyectos. Un cocinero desleal envenena los manjares que al gobernador han de ser servidos; pero la providencia que vela por España y por sus fieles servidores hace que el complot sea descubierta y castigado rápidamente.

El General de brigada D. Luis Huertas, procede del arma de caballería; distinguióse mucho en sus mandos en Mindanao y en la campaña de 1891, emprendida por el general Weyler, y a su reputación de militar valiente, ilustrado y pundonoroso, puede añadirse la de gobernante previsor y enérgico y la gloria de haber hecho abortar en su origen dos conspiraciones que hubiesen hecho peligrar la importante plaza y colonia española de Joló, a su custodia encomendada.

**TURQUIA.**

Como en los países donde impera el despotismo, la persona del soberano es reflejo en todo, a través de exponer la si-

tuación actual de Turquía, bueno será que demos alguna noticia sobre el hombre que desde 1876 ciñe el sable de Othman, y por sus hechos ha merecido que Gladstone le llame el asesino coronado.

Abdul-Hamid II, actual sultán de Turquía, es el segundo hijo de Abdul-Mejid y de una esclava circasiana. Criado en el harem, donde recibió una educación deplorable, parecía destinado a vivir oscuramente, cuando una revolución de palacio le llevó al trono, del que fue arrojado por demente su hermano Mourad V.

El nuevo soberano, que al dar principio a su reinado reconoció solemnemente la necesidad de introducir grandes reformas en la administración, para remediar la gravísima situación de Turquía, nada ha conseguido más que agravar los males que venía sufriendo el país y hacer con su feroz fanatismo que en todas partes sea objeto de execración el imperio turco.

Si hoy se halla amenazada la paz de Europa y en Macedonia y Tesalia corre ya a torrentes la sangre, débese, sobre todo, a la complacencia mas ó menos directa de Abdul-Hamid en las atroces matanzas de cristianos.

Sus rasgos principales son la indecisión, la debilidad y la cobardía, que le llevan a la crueldad: que son siempre crueldades los cobardes.

Tal es el hombre llamado a impedir la disolución del imperio otomano, que ya todo el mundo considera inevitable, y que solo está contenida por el recelo y el temor que mutuamente se inspiran los que codician y han de disputarse sus despojos.

A pesar de lo muy desmembrado que ha sido, este imperio cuenta aún sobre 35 millones de habitantes de los cuales unos 11 millones corresponden a la Turquía europea, repartiéndose los restantes en Asia y Africa.

**ACTUALIDADES.**

**Los heraldos del verano.**

Ya ha aparecido por esas calles de Dios, polvorientas y bien suntuosas, el hombre de la *limoná cusajita y dulce*, uno de los heraldos del verano, que en mangas de camisa con el garrafón en una mano y la garrafa de los vasos en la otra, pregona a voz en grito la mercancía.

Los chicleños con far sonriente, se agoman a las puertas y ventanas y con deleite prueban la *rizada avellana* ó la *navanjada incolora*; son las primicias de la nueva estación y nadie repara en detalles de poca monta.

También aparecieron ya sobre las amarillentas banastas del Mercado los albaricoques, tentando con sus *carrillos colorados* a cólicos é indigestiones que seguramente no han de faltar.

Las nispolas del Japon se les adelantaron, pero al llegar los albaricoques, perdieron aquellas la estima con que comenzaron su reinado.

Pronto también vendrán las macetas de fina albahaca, que se pondrán en los balcones resguardadas por los toldos ó cortinas de lona, que forman miradores para que las muchachas bonitas entretegan sus ratos de ocio ó de costura, contestando con miradas tiernas a las apasionadas de sus amantes, haciéndoles *telégrafos* ó arrojándoles el rojo clavel que entre los rizos de sus cabellos se exhibiera, para pasar a exhornar más tarde al ojal de la americana del galán.

El verano se aproxima con sus verbenas y noches placidas; los baños de mar y los pollos tomateros de San Juan, con los vestiditos de barata batista; los sombreros de paja cusajados de flores, los zapatos blancos y los pantalones de dril.

Ya pasó San Marcos, el santo patrono de los casados, que corona a muchos de los de su cofradía; aproximase el día de la Cruz, el mes de las flores que brotan en los jardines y en los labios de los cristianos para elevarlos al trono immaculado de la Virgen.

Los viejos se alegran con el recuerdo de sus mocedades, recordando los estios en que se divertieron y advirtiéndolo con tristeza que cuando se está bajando la pendiente de la vida, trascurre el tiempo velozmente, acercándose al fin nada grato ni lisonjero de la muerte.

En cambio las muchachas ponen cara placida a la nueva estación.

Quien sabe si en ella lograran realizar sus venturosos planes, las ilusiones risueñas que entretejen en su imaginación!

¡Bien venidos sean los heraldos del verano!

Masalegre.

**La Gaceta.**

DIA 26.

Hacienda.—Real orden resolutoria de un expediente instruido en la aduana de San Sebastián sobre eforo de una partida de salvado mezclado con harinas.

**BOICA CENTRAL**  
DE  
**don José Perez Lopez.**  
Preparaciones galénicas. Productos farmacéuticos. Aguas minerales Especificos. Aparatos, etc.  
SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO.  
15 —REAL— 15  
Almería.

**AZUFRE SUBLIMADO**  
Clase superior sacos de 46 kilos  
Depósito exclusivo en la provincia:  
**J. G. Egea,**  
Grandes almacenes de San Luis.  
Malcón Alto  
ALMERIA.

**HOTEL DE LONDRES.**  
6—Glorieta de San Pedro—6  
Menú para hoy jueves 29 de Abril.  
ALMUERZO (de 10 y 1/2 a 1.)  
Paella a la valenciana.  
Huevos al gusto.  
Pescada y boqueron frito.  
Cajamaras en salsa.  
Bistek y chuletas con patatas.  
Riñón a la broche.  
Quesos, Valdepeñas y postres.  
COMIDA (de 6 a 8 de la noche.)  
Sopa «Escudella».  
Congrio a la marinera.  
Jamón con tomate.  
Judías verdes a la catalana.  
Carne mechada y ensalada.  
Dulce «Crema imperial».  
Cubiertos, 3'50 pesetas.  
Champán y otros vinos de las principales marcas del país y extranjeras.

Probad el excelente cognac de Jimenez Lamothe, único que goza de merecida fama.

**GACETILLAS**  
Ascenso.  
Según verían ayer los lectores en nuestra sección telegráfica, se ha firmado el ascenso a capitán de navio de nuestro amigo el Comandante de Marina de esta capital, D. Joaquín Rodríguez Rivera. Damos a ésta la enhorabuena por el ascenso, sintiendo a la vez su ausencia, pues en el tiempo que ha estado en Almería, ha sabido conquistarse muchas simpatías.  
En la Junta de Obras del Puerto ha seguido siempre el Sr. Rodríguez Rivera una campaña que mereció los aplausos de la opinión imparcial, pidiendo aquel economías y que terminara en dichas oficinas el abuso de empleados inútiles.  
Consejo de agricultura.  
Hoy a las siete de la tarde, celebrará sesión en el Gobierno civil, el Consejo de Agricultura, Industria y Comercio, bajo la presidencia del Sr. Gobernador.

**Bien venido.**  
Ha llegado a esta capital nuestro paisano el electo Juez de Instancias, D. Antonio Beyer Oña.

**Enlace.**  
En Málaga ha contraído los sagrados vínculos del matrimonio nuestro apreciable amigo y paisano el Inspector de Hacienda de esta provincia D. Ricardo Ruiz Calderon de la Barca, con la simpática Srta. D.<sup>a</sup> Evarista Montoro Gujarrero.

**La Unión Mercantil**, de aquella ciudad, al dar cuenta de dicho enlace, dice lo siguiente:  
«El enlace, que se verificó en la Parroquia de Santiago, asistió una numerosa concurrencia.

La novia lucía elegantísimo traje de raso negro, que hacía resaltar aun más las líneas perfectas de su rostro prendido de pacho el simbólico ramo de azahar.

Los convidados fueron obsequiados en el domicilio de la novia con sandwich, pastas y liciores. Esta tarde saldrá la feliz pareja para Almería, donde fija su residencia.»

Deseamos a los recién casados, que han llegado hoy a esta capital, muchas felicidades.

**A la Económica.**  
Indudablemente no ha recibido la Sociedad Económica de Amigos del País de Almería, noticia oficial del proyecto que tratan de llevar a la práctica las de Málaga y Sevilla.

Proyéctase hacer una manifestación general de las fuerzas vivas del país para recabar del Gobierno que conceda el libre cultivo del tabaco en Andalucía.

La sociedad Económica sevillana ha tenido la idea y la de Málaga se adhiera con entusiasmo.

Málaga, además, propone convocar una Asamblea para ocuparse de la ori-

en Andalucía, argumento que será poderoso.

Quizás cuando escribamos esta impresión tendrá noticia de lo que exponemos la Económica almeriense y es probable que haya tomado algun acuerdo.

Si no lo ha hecho aún, esperamos que se servirá tener en cuenta nuestro aviso.

**Dimisión y nombramiento.**  
H. presentado la dimisión del cargo de Director del ferro carril de Lorca a Bass, Mr. Poudron, encargado que fué en las oficinas que la Empresa de Murcia a Granada tuvo instaladas en aquella ciudad, hasta la paralización de los trabajos.

Mr. Poudron, hondamente afectado por la muerte de su esposa, hizo dimisión del cargo para marchar a Londres, habiendo sido sustituido por el ilustrado ingeniero D. Gustavo Guillman, que hasta ahora ha desempeñado la plaza de Director de vías y obras en la misma Empresa.

Don Gustavo Guillman es uno de los ingenieros de más reconocida competencia de los que han tomado parte en la construcción de esta línea y además es autor de varios importantes proyectos relacionados con el desenvolvimiento de la riqueza minera de nuestra provincia.

**El cupo de consumos.**  
Después de las negociaciones de los Ayuntamientos con el ministro de Hacienda, se calcula que los cinco millones de pesetas en que se aumentaba el tipo de consumos se quedará reducido a poco más de tres millones.

Esto dicen de Madrid y como Almería es una de las capitales donde el famoso cupo ha sido aumentado, resulta que los trabajos y recursos hechos en contra de aquel, no van a servir para nada.

**Pedro Domecq.**  
Una de las principales condiciones que necesita el vino de Jerez para ser bueno, es la antigüedad; cada año que un vino bueno pasa en la bota le hace aumentar extraordinariamente su mérito.

La casa Pedro Domecq de Jerez de la Frontera fué fundada en 1730, y tiene en sus bodegas vinos que ya en tiempos de Napoleón se ofrecían como viejísimo.

**Obligaciones.**  
El 1.º del próximo mes vence el primer plazo de los pagarés de Ultramar creados con motivo de la operación de 80 millones de pesetas para atenciones de la guerra de Cuba, y el ministro de Hacienda ha convenido con el Banco de España que se renueven aquellas obligaciones, recogiendo el Banco las de los tenedores que no acepten la renovación.

**Píldoras ferruginosas.**  
Extremadamente gata, como la alegria de aquellos que recuperan una vida reputada perdida, vengo a la imprenta para probar con más esta declaración la justa fama de las píldoras ferruginosas del doctor H. Heinselmann.

Abatido, postrado durante dos largos meses al lecho, sintiendo huir día por día mis pocas fuerzas, sufriendo tanto que no sabía dar nombre a las variadas enfermedades, he tenido la suprema felicidad de tomar las píldoras ferruginosas y a ellas después de Dios debo mi salvación.

Para todas las personas débiles, pobres de sangre, juzgo prestarles un servicio, indicando ese remedio tan eficaz.

*Maria A. Justina Silveira.*—(Firma reconocida.)

Prelio del frasco 3'90 pesetas. Agente en Almería D. Juan Vivas Perez.

**El padre Tarín.**  
El incansable orador, el que ha pocos días dejó oír su evangélica voz que aun repercuta en nuestros oídos, es esperado en el vecino pueblo de Tabernas.

No dudamos que dada la sublime elocuencia del padre Tarín y los reconocidos sentimientos católicos de aquel pueblo, f. unifique allí cual aquí, con profusa abundancia, la bienhechora semilla de nuestra santa religión.

Según nos participan, allí es esperado con impaciencia, con gratitud todos por la visita del virtuoso misionero, y a ser verdad lo que nos nos dice, esperamos que con ese taoto tan esquisito que le es característico, sabrá encantar los sentimientos de aquel honrado pueblo.

Nuestra enhorabuena a los tabernenses, a quienes rogamos acudan a oír la palabra del santo padre, cuyos desvelos son harto conocidos y por los que tan continuamente obtiene señaladísimos triunfos.

**Oposiciones.**  
El Tribunal de oposiciones a escuelas elementales de niños, vacantes en este distrito Universitario, hace saber que los señores opositores que figuran en la lista de inclusión publicada el 5 del actual, se servirán presentarse el jueves 6 de Mayo próximo a las 11 y 1/2 de su mañana en el salon de actos de la Universidad de Granada, con precios é inexcusable asistencia para proceder, previa constitución del Tribunal, al sorteo de los que comparezcan y dar principio a los ejercicios en la forma que previene

el Reglamento de 11 de Diciembre de 1896.

**Lo setimos.**  
Ha subido al Ojelo el niño Ramon Garcia Gomez, hijo de nuestro amigo D. Gregorio Garcia Manchon, oficial de telégrafos en esta capital.

El entierro se verificó ayer tarde, asistiendo bastante concurrencia.

Damos el Sr. Garcia Manchon y a su apreciable esposa, nuestro más sentido pésame.

**Nombramientos.**  
Han sido nombrados agentes ejecutivos subalternos para el cobro del impuesto de cédulas personales de esta capital, D. Juan Gonzalez Bodi, D. Diego Lorca Muriana y D. Francisco Gonzalez Zapata.

**Citaón.**  
El Juzgado de Vera, cita y llama a Joaquín Ramon Vega, de Benadaliq (Málaga), de oficio herrador, para practicar cierta diligencia en la causa que se le sigue por tentativa de estafa.

**Asuntos... importantes.**  
Como saban los lectores, en la última sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, se formó una larga discusión por si se consideraba ó no como fruta la naranja.

En un periódico de Sevilla, que ayer recibimos, vemos que también se ha formado otra discusión sobre si es legumbre ó fruta el tomate.

El mismo periódico publica varias opiniones anónimas en verso y prosa.

En la época que atravesamos de guerra, sequía y miseria, nos parece poco conveniente, por no decir otra cosa, discusiones tan tonas como las suscitadas.

¿Qué dirán en los países extranjeros, a donde lleguen estas noticias?

**Disposición.**  
De real orden se ha confirmado que los religiosos profesores de las congregaciones destinadas exclusivamente a la enseñanza, con autorización del gobierno, y los novicios de las mismas órdenes que lleven seis meses de noviciado, cumplidos antes del día de la clasificación, deben ser excludidos totalmente del servicio militar, quedando, no obstante, sujetos a nuevo alistamiento y clasificación cuando dejaren de pertenecer por cualquier motivo a las referidas órdenes antes de cumplir los 32 años de edad.

**El general Segura.**  
Hé aquí un párrafo de una carta que nuestro paisano el bizarro general Segura, dirije a un alto funcionario, con fecha 24 de Marzo último:

«La guerra, bien creo que muy en breve se podrá dar por terminada en las cuatro provincias occidentales. En mi sentir, tanto mi brigada como algunas otras; estamos ya aquí demás y espero de un momento a otro me manden a Oriente.»

**Detenidos.**  
Ha sido detenido en Seron por la Guardia civil, el paisano Agustín Sanchez Ferrer, que se hallaba reclamado por el Sr. Juez de Instrucción de Parachena.

También ha sido detenido en Pulpi, por la misma fuerza, José Perez Pelgrin, acusado del delito de hurto.

**La política en Cuevas.**  
Respecto a la guerra que se están haciendo en Cuevas, los ministeriales señores D. Juan Antonio Nuñez y D. Antonio Soler, Marqués, Diputado a Cortes y Sanador, respectivamente, tomamos los siguientes párrafos de un periódico de aquella ciudad minera:

«Anunciamos en el número anterior, que se trabaja por los partidarios del senador D. Antonio Soler para lanzar a la fracción Nuñez del Ayuntamiento.

En efecto, así lo ha realizado el Sr. Soler, después de un Calvario larguísimo por el campo de la política, donde ha sufrido muchos disgustos y sorpresas preparadas por los fariseos conservadores, logra al fin imperar, llegando al poder con un motivo tan simpático como la defensa de la moralidad administrativa, desconfiada según parece por los Nuñistas, cuya cabeza en Cuevas está hoy sujeta a un proceso.

No somos políticos; mejor dicho están tan lejos las ideas que acrobacias de la órbita en que rueda la política de España que median inmensidades.

Por ello nos abstemos muchas veces de tratar ciertas cuestiones en las que no sabemos formular sino conjeturas.»

**No hubo sesión.**  
Ayer por falta de número, no celebró sesión la Diputación Provincial, creyéndose que hasta el día 6 del mes próximo, no se reunirán nuevamente los padres provinciales.

**¿Quare causa?**  
Como Validez académica.

Los alumnos de segunda enseñanza que deseen dar validez académica en la próxima convocatoria de Junio, a los estudios hechos privadamente, deberán solicitar el examen presentando instancia en la Secretaría del Instituto desde el 1.º al 15 de Mayo próximo.

**Amor filial.**  
Los periódicos de Berlín dan cuenta de un suceso verdaderamente dramático.

El comandante von Kroniek recibió

un telegrama participándole que su madre se hallaba agonizando.

El comandante llegó a dicha población cuando ya su madre había fallecido.

La impresión que recibió el amante hijo ante el cadáver de su madre, fué tan grande que cayó muerto de repente junto al lecho en donde había pocos momentos había expirado la que le dió el ser.

El tiempo.

Varió el viento y bien que se lo agradece, pues el P. fuerte que ha reinado estos últimos días, no nos trejo las apetecidas lluvias y en cambio nos molestó con pérdidas de frutos y daños en los parrales que fueron de alguna consideración.

Veremos si el L. que empezó ayer, se muestra mas benéfico.

El día fué en extremo bochornoso, anunciando esos días que nos esperan en los meses sucesivos, en que aun falta aire para respirar.

La temperatura como máxima llegó a 24 grados y solo descendió a 16 durante la noche.

Autorización.

Por la Dirección general del Tesoro ha sido autorizada esta Delegación de Hacienda, para que al día 1.º del próximo mes de Mayo, se abra el pago de sus haberes a las clases pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes por esta Tesorería de Hacienda.

Alumbrado de petróleo.

Uno y otro día venimos quejándonos del servicio de alumbrado público de petróleo establecido en los barrios extremos de esta capital.

Dicho servicio no puede estar mas abandonado en todas las calles, en particular en el distrito de las Huertas, San Cristóbal y Barzanquete.

Los faroles están la mayoría inservibles; los encienden a las ocho y se apagan a la hora por falta de petróleo, quedando las calles en la mas completa oscuridad.

¿No cobra el arrendatario de ese servicio lo que le corresponde?

¿Puede entonces por qué el Ayuntamiento no obliga a aquel a que cumpla con el contrato?

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades de las urinas.

La experiencia es el mejor maestro

Hablar teóricamente ó por experiencia de un asunto, puede variar mucho su significación.

El mundo se interesa mucho en teorías, pero son los hechos lo que convence. Aquí hay una persona que escribe su experiencia personal.

Tengo suma satisfacción en participar a ustedes que, habiendo tomado por espacio de ocho meses, y según las instrucciones del prospecto que acompaña a cada frasco, su tan universalmente renombrado y perfecto preparado, titulado Emulsión Scott, he conseguido curarme radicalmente un catarro crónico que por algunos años me tenía bastante molesto. Lo que ruego a ustedes se sirvan hacerlo público si así lo creen conveniente, para que la humanidad doliente pueda, en la referida enfermedad, aprovecharse de las ventajas y méritos sobre otros preparados de la misma índole, que tiene el específico de ustedes ya arriba mencionado.

Aprovecho esta presente ocasión para tener el placer de ofrecerme de ustedes atento y afectuoso S. S. Q. B. S. M., F. PÉREZ HERNÁNDEZ.—Las Palmas (Gran Canaria), Marzo 24 de 1896.

No hay que descuidar la tos; pues tanto ella como los resfriados y otras señales de debilidad física son á menudo precursores de la tisis que continúa siendo el azote de la humanidad. Cuando los primeros síntomas de la enfermedad se demuestran, debe salirse á su encuentro con energía, y no hay ningún remedio tan indicado como la Emulsión Scott. Esta preparación es recomendada por los médicos y por todo el mundo. Los médicos declaran que en ninguna otra forma de aceite de hígado de bacalao pueden recibirse los beneficios de esta grasa unida á los hipofosfitos. En la Emulsión Scott estos ingredientes están científicamente combinados, perfectamente elaborados y sus propiedades medicinales notablemente aumentadas. La Emulsión Scott es agradable al paladar y digerible por estómagos delicados.

Esto no se puede decir de ninguna falsificación que se ofrezca en lugar de la Emulsión Scott. Para asegurarse que se compra la legítima, han de cerciorarse de que en el envoltorio haya la etiqueta del pescador cargando áuestas un gran bacalao.

Juzgado municipal.

Día 28. NACIMIENTOS

Micaela Fernandez Montoya, Sebastian Gomez Robles, José S. gura Tequero, José Sanchez Aguila y María Andreu B. Ildón.

DEFUNCIONES

Ramón García Gomez, José Guerrero Padilla, Teresa Alvarez Gibaja, María

BAÑOS TERMALES

SIERRA ALHAMILLA.

Temporada oficial: desde 15 Abril al 15 Junio.

Recomendados por eminencias médicas; aguas termales casi mi agrosas contra el reuma; habitaciones económicas; Médico durante la temporada.

Sanchez Mexino y Encarnación Gallart Garcia.

CASAMIENTOS José Milan Martínez con Angeles Mo ya Sanchez; Eduardo Martínez Hernandez con Paula Fuentes Godoy.

Sección marítima.

Nota de los buques entrados y despachados desde el día 27 á las dos de la tarde hasta igual hora del 28.

ENTRADOS. Vapor «Grevina», de 1.151 tns., con carga y 2 pas. jeros, de Torre del Mar.

Vapor «Nauvencia», de 560 tns., con carbón y sebo y 52 id., de O an.

Vapor «S. gundo», de 432 tns., con 7 pasajeros y carga, de Mataga.

DESPACHADOS Vapor inglés «Argentino», de 918 tns., con mineral de hierro, para B tterdan.

Id. «S. gundo», de 432 tns., con carga, para Alicante.

Polacra goleta «Guadalupe», de 76 tns., con lastre, para Puente Mayorga.

Leud «Carmencita», de 34 tns., con id., para Valencia.

Místico «S. flor del P.ño», de 44 tns., con lastre, para Moguer y secalas.

Está fuera de duda que el cognac Jimenez Lamothe es la marca que toda persona de buen gusto pide.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de seguros reunidos.



Domicilio social: Madrid, calle Olazaga, 1 (Paseo de Recoletos).

GARANTIAS. Capital social efectivo. Ptas. 12.000.000

Primas y reservas. . . . . 44.028.645

Total. . . . . 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA.

Seguros contra incendios. Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087,42.

Seguros sobre la vida. En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales, Rentas de educación, renas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Sub-director en Almería: D. Miguel galmas.

EL JAPON

Ha recibido todas las novedades para la presente temporada.

Estenso surtido en sombrillas abanicos, encajes y mantillas.

Para convencerse visitar este establecimiento.

Diaz y Barros. 6-REAL-6.

No más cabello blanco

AGUA ESPAÑOLA. Devuelve al cabello blanco en primitivo color dándole fuerza y brillo, vigo y hermosura como en la juventud.

Tras pesete frasco en las Farmacias de Don José Quezada, D. Antonio Ferrnandez, calle Real y en la drogrería de D. Antonio Guillen, Puerta de Purches.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial De la mañana.

Los prisioneros de Cuba. Madrid 28, 2 m.

En los centros oficiales se asegura que el Presidente del Consejo de Ministros Sr. Cánovas, ha telegrafado extensamente a las autoridades de la Isla de Cuba, dándole órdenes terminantes para que bajo ningún concepto traten de retenir en las prisiones á los presos que se le ha podido comprobar ninguna clase de culpabilidad.

Lo que pide el general de Filipinas.

(A las 4 m) Cablegramas que se reciben del Aronipiéago de Filipinas dicen que el general Primo de Rivera se encuentra acualmente muy ocupado en ultimar los detalles para la continuación de la campaña militar en aquellas posesiones.

Dichos cablegramas añaden que Primo de Rivera ha telegrafado á nuestro Gobierno pidiendo médicos militares para nuestro ejército, cuyo envío urge para que puedan ser convenientemente atendidos en los hospitales y en el campo de batalla los soldados heridos y enfermos.

Nuestra escuadra.

(A las 7 m.) Según datos recogidos en el Ministerio de la Guerra, la escuadra española, dentro de algún tiempo, tomará gran incremento.

En el próximo año 98, tendrá armados, doce acorazados y seis caza-torpedos.

Dimisión.

(A las 8 25 m.) En vista de las exigencias del pueblo griego y del descontento que reina entre los súbditos de aquella nación, el gobierno ha presentado la dimisión de sus cargos.

Regreso de Weyler.

(A las 10 m.) Se ha recibido un despacho de la Habana en el que se ocupa del regreso á aquella provincia del general Weyler.

Llegó á dicho punto á bordo de vapor «Pizarro», yendo á esperar al emenjo oficial.

Las operaciones Hernandez Ferrer.

(A las 10 40 m.) De los partes recibidos de Cuba, las operaciones no acusan interés alguno.

Según las presentaciones indicadas en esos últimos días, las que hacen concebir grandes esperanzas de pacificación en plazo no lejano.

En el vapor correo que saldrá de la Habana el día 30, se embarcará para la Península el general Hernandez Ferrer.

Incendio formidable.

(A las 10 40 m.) Se reciben de Segovia numerosos telegramas relatando el terrible incendio sufrido en aquella capital.

El incendio comenzó en la casa de un pirotécnico el cual tenía bastante cantidad de pólvora en su domicilio y materias inflamables, haciendo un gran estruendo que puso en gran alarma á todo el vecindario.

Créditos de la Caja de Ultramar

LLAMADOS DE CONVERSION

Don Fernando Rodriguez, Agente de negocios matriculado y colegiado, establecido en Madrid, Lavapiés 20, compra y gestiona sus cobros á precios subidos y más ventajosos que ninguna otra casa.

También se encarga de gestionar toda clase de asuntos pertenecientes á Ministerios y demás dependencias del Estado.

Igualmente se encarga esta casa de la formación de expedientes para el cobro de pensiones, cruces y asignaciones de los inútiles y fallecidos en la actual guerra de Cuba y Filipinas.

LAVAPIES, 20, MADRID.

El fuego con dichas materias, tomó desde los primeros momentos gran incremento, siendo inútiles é insuficientes los esfuerzos de las autoridades y vecinos para sofocar el voraz elemento, haciéndose peligroso al mismo tiempo la aproximación y entrada á la casa.

En el momento que telegrafían sigue el incendio sin extinguirse, habiéndose extendido á las dos casas medianeras, sin poder predecir si han ocurrido desgracias personales, por mas que se teme.

Las tres casas ardiendo presentan un imponente aspecto.

Enfermo.

(A las 11 m.)

La casa donde habita el Marqués de Carralbo, se vé muy visitada por sus correligionarios y gran número de amigos particulares que acuden solícitos á enterarse del curso de la enfermedad que padece el cuerpo y alma del partido carlista.

El parte que los facultativos han dado esta mañana, revela que dentro de la gravedad, se ha iniciado alguna mejoría, encontrándose bastante aliviado.

Fallecimiento.

(A las 11 30 m.)

Según comunican los despachos telegráficos que se reciben de Italia, ha fallecido el notable tenor de ópera seria Stagno, que tantos laureos ha alcanzado en nuestro régio coliseo en las distintas temporadas que en él ha trabajado.

El arte lírico ha perdido una apreciable joya con la muerte del inolvidable tenor.

En los círculos del arte y de la música se ha recibido la noticia con gran sentimiento, pues contaba el eminente tenor con muchas simpatías en esta corte.

Pruebas de velocidad.

(A las 11 40 m.)

Telegrafían de Génova diciendo, que se han verificado con gran brillantez las pruebas de velocidad practicadas en el nuevo acorazado español «Cristóbal Colón».

Muchas embarcaciones salieron á alta mar con objeto de presenciar el airoso andar de este hermoso barco de guerra que dentro de poco tiempo vendrá á formar parte de nuestra escuadra.

Las pruebas han dado un resultado y satisfactorio resultado, pues ha andado diez y nueve millas por hora.

Otro enfermo ilustre.

(A las 12 m.)

El Sr. Sagasta no ha podido salir de su domicilio, por encontrar se enfermo.

Sus amigos se han apresurado á ir á enterarse de su salud.

Afortunadamente para ellos el jefe de los liberales se halla solo indispuesto levemente.

Noicias de Cuba.

(A las 12 20 t.)

Se acaban de recibir en el ministerio de la Guerra, telegramas del Marqués de Ahumada, dando cuenta de los últimos encuentros habidos en la Habana entre nuestras tropas y el enemigo en las provincias de Matanzas, Habana y Pinar del Rio.

En dichos pequeños encuentros logramos matar á nueve rebeldes.

Nuestros soldados al hacer el ataque á la bayoneta, pudieron aprisionar á siete rebeldes y recoger dos bombas de dinamita.

También en dichas provincias se han presentado cuarenta rebeldes, muchos de ellos con armas, acogiéndose á indulto y diciendo que cada día cunde mayor desaliento entre los que abanzaron.

Viajero ilustre.

(A la 1 t.)

Se reciben telegramas de Sevilla diciendo que el eminentísimo conde don Emilio Castelar ha regresado á aquella capital, muy

satisfechísimo de su expedición á Cádiz.

Desde Sevilla se dirigirá á Málaga, donde pasará unos días entre sus amigos y admiradores.

De la noche.

Aparición de dos naufragos. Garrucha 28, 8 n.

Sábese que el capitán y un marinero de la barca naufragada «Nuevo Arauco» de que le hablé en mi carta fecha de ayer, cuyo paradero se ignoraba, han parecido á bordo de un barco italiano en Cartagena.—El corresponsal.

Fiestas en Nueva York.—La paz universal. Madrid 28, 8 n.

Un telegrama de Nueva York da cuenta de la fiesta celebrada en aquella ciudad con motivo de la inauguración del monumento á Grant.

Dice que el gentío ha sido inmenso, resultando la fiesta imponente.

El Presidente de la República Mr. Mac Kinley, pronunció un largo discurso ensalzando la paz universal. Después revisó las escuadras, conversando á la vez con su antecesor Mr. Cleveland.

Toro escapado—Contusos. (A las 9 n.)

En Sevilla se ha escapado esta tarde un toro que conducían al matadero, formándose un gran tumulto en las calles del que han resultado varias personas contusos.

Bolsa. 4 por 100 interior, 64-30. 4 por 100 exterior, 77-40. 4 por 100 amortizable, 76-60. Londres á la vista, 32-38. París á la vista, 29-05.

Noticias de Manila. (A las 11 n.)

Un telegrama oficial recibido de Manila, dice que reina completa tranquilidad en aquella ciudad y que la rebelión está sostenida en varios pueblos de la provincia de Cavite.

Añade que el general Primo de Rivera sale á revistar las tropas y que se han mandado fuerzas peninsulares á Joló y Fligan.

La guerra entre Grecia y Turquía. (A las 9 45 n.)

En Constantinopla reina un entusiasmo extraordinario, deseando solo el Sultan que termine la guerra.

Dicen que en la retirada hecha por los griegos, desaparecieron mas de 10.000.

Por último dicen que se considera inminente la revolución en Atenas.

Llegada de un vapor—Recibimiento á Cirujeda. (A las 10 n.)

Ha fondeado esta tarde en Cádiz procedente de Cuba, el vapor-correo trasatlántico «San Agustín».

Ha conducido al bravo coronel Cirujeda y á 247 soldados enfermos.

En el muelle esperaba al vapor un gentío inmenso, haciéndole á Cirujeda un cariñoso y entusiasta recibimiento.

Se le dieron muchos vivas, contestando él emocionadísimo.

Reunión de los silvelistas. (A las 12 n.)

En la redacción del periódico «El Tiempo», se ha celebrado la reunión que había anunciada con motivo del ingreso en el silvelismo de 112 fusionistas.

El jefe del partido Sr. Silvela, pronunció un discurso, ocupándose de las cuestiones electorales y de las cubanas. Dirigió censuras al Gobierno.

Diéronse varios vivas á la Reina, reinando entre los asistentes gran entusiasmo.—PERPEN.

